

10 - 16 ОКТЯБРЯ 2025

#138

ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
Ипотека и автокредитование	11
DevSecOps	11
Развитие технологий	12
Резонансные новости	12
АФТ и участники	16

Платежи

Сбер, Альфа-Банк и Т-Банк разрабатывают вторую платежную систему

Новая система не будет конкурировать с системой «МИР» от НСПК и сосредоточится на альтернативных методах оплаты, что позволит банкам увеличить комиссионные доходы и защититься от потери прибыли в пользу маркетплейсов. Идея создания системы была озвучена Германом Грефом, главой Сбербанка, в 2023 году, но не была реализована. После того, как Объединение банков для создания платежного QR не смогло договориться с Банком России о необходимости внедрения «универсального» QR-кода идея была «реанимирована».

Источник:

bosfera.ru

Подписан закон о запрете автоматического списания денег за онлайн-подписки

Президент России Владимир Путин подписал закон, запрещающий сервисам автоматически списывать средства за онлайн-подписки с банковских карт, которые пользователь уже удалил из личного кабинета. Документ опубликован на официальном портале правовых актов. Закон начнет действовать с 1 марта 2026 года.

Источник:

plusworld.ru

НСПК и ВТБ запускают новый способ оплаты покупок

Новый сервис позволит клиентам банка самим генерировать QR-код и платить за свои покупки быстро и безопасно. Новый способ будет доступен в ВТБ Онлайн. Перед оплатой клиент с помощью кнопки «Оплата моим QR» в разделе «Платежи» выбирает счет списания и генерирует QR-код. Далее пользователю достаточно показать код продавцу, который его сканирует. Функционал также будет доступен и пользователям ВТБ Pay.

Источник:

plusworld.ru

ВТБ обновил цифровую карту для безопасных покупок

Для оформления цифровой карты ВТБ достаточно ввести ФИО владельца. Лимиты на операции клиента без идентификации составляют до 15 тыс. рублей на разовое пополнение и до 40 тыс. рублей оборота в месяц, а если личность подтверждена через «Госуслуги» – до 100 тыс. рублей и до 200 тыс. рублей оборота. После полной идентификации все ограничения исчезают.

Источник:

ixbt.com

Платежи

Средняя сумма наличных в кошельке россиян упала на 30 процентов

Россияне стали меньше пользоваться наличкой: в среднем они носят с собой 3,5 тысячи рублей, что меньше на 29 процентов, чем за предыдущий год. Об этом говорит аналитика сервиса Superjob. Соотечественники признались, что имеют при себе меньше наличных денег из-за привлекательных ставок по вкладам. Кроме того, у клиентов банков выработалась привычка производить оплату банковскими картами, улыбкой или по QR-коду.

Источник:

[plusworld.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

ВТБ представил смарт-контракт на поставку оборудования на базе ЦФА и ГЦП

На платформе «ВТБ Капитал Трейдинг» состоялся первый выпуск цифровых активов, обеспеченный встречными обязательствами по поставке серверов YADRO («КНС Групп», входит в «ИКС Холдинг») и оплате со стороны ИТ-холдинга Т1. Сделка объемом свыше 1 млрд руб. была представлена в рамках «Финополис-2025». В рамках сделки YADRO выпускает ГЦП, при погашении выпуска которых покупатель имеет возможность выбрать поставку оборудования или возврат средств. Одновременно с этим ИТ-холдинг Т1 выпускает ЦФА как обязательство оплаты заказа.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Георгий Корнилов: «Будущее – за гибридными ЦФА на золото»

Замгендиректора по маркетингу и стратегии АО «Гознак» – о перспективах рынка цифровых финансовых активов. Рынок токенизации реальных активов, как и рынок ЦФА, сегодня во всем мире переживает взрывной рост, причем в России – не в меньшей степени. За последние три года объем торгуемых (то есть не просто когда-либо выпущенных, а именно доступных к покупке или продаже) ЦФА на российском рынке увеличился с 700 млн до более 500 млрд руб.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

В августе на рынке появился 71 новый выпуск ЦФА от 100 тыс. рублей

В августе 2025 года на рынке ЦФА был размещен 71 новый выпуск на сумму более 100 тыс. рублей, что на 4% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. Общее количество размещенных выпусков достигло 1374. Медианный срок обращения ЦФА увеличился до 122 дней, сохраняясь на уровне полугода. Банки по-прежнему занимают 76% от общего объема размещений, в то время как промышленные предприятия и небанковские финансовые услуги составляют по 5,3%.

Источник:

bosfera.ru

ВТБ и группа «Интер РАО» провели оплату услуг цифровым рублем

ВТБ и «Единый информационно-расчетный центр Санкт-Петербурга» (входит в Группу «Интер РАО») провели первую в России оплату услуг цифровыми рублями. Группа «Интер РАО» стала первой энергетической компанией, принимающей платежи в цифровой валюте. Оплата была реализована через сайт «ЕИРЦ СПб» с использованием универсального платежного QR-кода, который позволяет оплачивать услуги как цифровым рублем, так и через СБП.

Источник:

bosfera.ru

Информбезопасность

«Лаборатория Касперского» изучила, откуда россияне узнают новости про кибербезопасность и ИТ

«Лаборатория Касперского» провела опрос «Киберповестка в медиапотреблении россиян», чтобы выяснить, из каких источников и в каких форматах пользователи предпочитают узнавать о событиях из сферы кибербезопасности. Наибольшее доверие у тех, кто интересуется новостями об инфобезе и ИТ, вызывают Telegram-каналы — 39%. На втором месте телевидение (32%), на третьем — российские новостные сайты (24%).

Источник:

[cnews.ru](#)

«Солар» и «Гарда» создают центр экспертизы в сфере кибербезопасности

Группы компаний «Солар» и «Гарда» (входит в «ИКС Холдинг») подписали соглашение о стратегическом партнерстве в сфере информационной безопасности. Компании запускают отраслевой центр экспертизы кибербезопасности, который объединит усилия двух вендоров в области инноваций и внедрения лучших российских и мировых технологических практик. В число приоритетных отраслей для двух компаний вошли финансовый, телекоммуникационный, промышленный сектор, ИТ-индустрия, ритейл и электронная коммерция, медиабизнес.

Источник:

[cnews.ru](#)

T2 создает новый бренд в сфере кибербезопасности

Оператор связи Т2 (входит в «Ростелеком») зарегистрировал товарный знак Safewall с целью создания нового бренда в сфере информационной безопасности (ИБ), указано на сайте Роспатента. В заявке на регистрацию товарного знака указано несколько видов классификаторов деятельности, включая услуги шифрования цифровых данных, консультации по защите цифровых данных, защиту информационных систем и др.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

«Солар»: хакеры ежедневно публикуют от 2 до 5 сообщений об утечках, среди жертв – ритейл, соцсети и блоги

По данным центра мониторинга внешних цифровых угроз Solar Aura ГК «Солар», за первые 9 месяцев 2025 года зафиксировано 573 публичных заявления об утечках в российских компаниях – это от 2 до 5 сообщений в день.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Количество мошеннических атак на одного россиянина выросло на 30%

По данным с января по сентябрь 2025 года на одного россиянина в среднем пришлось 25 звонков от мошенников, что на 30% больше прошлогоднего значения. Об этом сообщили аналитики сервиса «Зашитник МТС». Всего с начала года сервис заблокировал 2,5 млрд нежелательных звонков – на 10% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Используемая мошенниками технология массового обзыва стала использоваться чаще, и «Зашитник МТС» обнаружил 16,8 млн таких номеров за указанный период.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Киберполиция России предупредила о приложении для Android, крадущим данные и рассылающим себя всем знакомым

Специалисты Министерства внутренних дел России предупредили о новой, быстро развивающейся версии шпионского вредоносного программного обеспечения (ПО) Clayrat. Его распространяют через фальшивые Telegram-каналы и фишинговые сайты. В ведомстве пояснили, что хакеры маскируются под популярные приложения и предлагают пользователям их установить.

Источник:

[cnews.ru](#)

KasperskyOS на ПК, смартфонах и серверах. Компания думает о возможностях установки ОС на самые разные устройства

Российская ИБ-компания «Лаборатория Касперского» планирует доработать свою операционную систему (ОС) для ПК, ноутбуков и серверов. Пока она портируется на тонкие клиенты. И в этом сегменте компания планирует двукратно повысить количество внедрений.

Источник:

[cnews.ru](#)

У страховщиков появится единый сервис против мошенников

Национальная страховая информационная система (НСИС) планирует запустить сервис для страховщиков по борьбе с мошенничеством в первой половине 2026 года, рассказал «Ведомостям» ее генеральный директор Николай Галушин. Система, в частности, должна будет выявлять отклонение от стандартного поведения участников дорожного движения, объяснил он. Сейчас НСИС согласовывает ее будущую архитектуру с Российским союзом автостраховщиков (РСА) и компаниями.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Искусственный интеллект

Т-банк планирует открыть исследовательский центр по ИИ в Китае

Один из крупнейших российских банков – Т-банк может открыть R&D-центр по исследованию искусственного интеллекта (ИИ) в Китае. Об этом «Ведомостям» рассказал зампред правления, руководитель департамента ИТ банка Вячеслав Цыганов. По его словам, у китайских компаний и ученых есть технологии, «близкие по духу» компании, что может быть полезным для развития сложной инженерии.

Источник:

vedomosti.ru

MWS AI выпустила бенчмарк для оценки качества мультимодальных моделей, работающих с документами на русском языке

Компания MWS AI объявила о запуске открытого русскоязычного бенчмарка — MWS Vision Bench, предназначенного для оценки качества мультимодальных моделей искусственного интеллекта (Visual Language Models, VLM), способных одновременно анализировать изображения и текст. MWS Vision Bench стал первым бенчмарком, ориентированным на оценку мультимодальных моделей в реальных продуктовых сценариях, где необходимо работать с документами на русском языке.

Источник:

cnews.ru

В России разрабатывается ИИ-система для интерпретации генетических данных при редких заболеваниях

В России разрабатывается система на основе искусственного интеллекта для автоматической интерпретации генетических данных. Проект направлен на повышение точности диагностики редких наследственных заболеваний и сокращение времени, необходимого для анализа сложных геномных данных. Новая технология применяет методы машинного обучения и анализа больших данных, чтобы помочь врачам-генетикам выявлять причинные мутации и паттерны, указывающие на редкие патологии.

Источник:

cnews.ru

Искусственный интеллект

Российские ученые запатентовали в США ИИ-технологию для защиты от мошенников

Российские ученые запатентовали в США ИИ-технологию, которая позволяет отражать мошеннические атаки с изображениями и отсеивать нерелевантные кадры при подтверждении личности по паспорту и обслуживании онлайн, рассказали РИА Новости в компании Smart Engines.

Источник:

[1prime.ru](#)

В России появился первый полноценный инструмент для оценки использования ИИ в студенческих работах

Компания «Антиплагиат» представила обновление своей платформы — «Антиплагиат 2.0». Система впервые на рынке оценивает не только финальный документ, но и процесс его создания, включая использование нейросетей на этапе подготовки работы. Технология показывает, где студент применял ИИ, а где писал и редактировал текст самостоятельно. Разработка поможет российским университетам выстраивать прозрачные правила работы с ИИ и поддерживать академическую честность.

Источник:

[cnews.ru](#)

МТС Банк ожидает экономический эффект от внедрения ИИ

МТС Банк ожидает экономический эффект от внедрения искусственного интеллекта (ИИ) в размере более 2,5 миллиардов рублей на горизонте трех лет, говорится в релизе банка. В банке уже успешно применяются модели машинного обучения в таких направлениях, как риски и кредитный скоринг, повышение ценности клиента.

Источник:

[1prime.ru](#)

Правила безопасного общения с ИИ разместили на портале госуслуг Подмосковья

На региональном портале обновили раздел «Цифровая безопасность. Доступно о важном». Новую тему посвятили правилам безопасного использования искусственного интеллекта. Статья содержит подробные рекомендации для безопасного взаимодействия с ИИ, которые помогут жителям региона правильно пользоваться современными цифровыми сервисами.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Гендиректор MWS AI Денис Филиппов о реальном применении искусственного интеллекта

Мы оцениваем весь российский ИИ-рынок в 168 млрд руб. с прогнозом роста в 46% год к году. Только треть этой суммы (около 50 млрд руб.) приходится на софт, а остальное — на «железо». При этом доля софта будет расти. Россия — огромная страна, поэтому нет ничего удивительного, что за пару-тройку лет с появления генеративного ИИ не произошло какого-то «чуда». Пока мы еще ждем реальный экономический и финансовый эффект от этой технологии.

Источник:

[kommersant.ru](#)

В России создан цифровой двойник всего населения страны

Цифровым «двойником» населения назвали разработчики созданный ими ИИ-сервис, который позволяет делать демографические и экономические прогнозы на основе обезличенных данных о каждой квартире каждого дома в каждом из 85 регионов России. Интернет-сервис объединяет и анализируют с помощью нейросетей актуальные данные о населении практически всех городов, поселков, районов и сел страны.

Источник:

[cnews.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Депутат Кошелев: самозанятые смогут оформить льготную ипотеку через МФО

Самозанятые и владельцы малого бизнеса, которым сложно подтвердить доход справкой по стандартной банковской форме, смогут оформить льготные ипотечные кредиты через микрофинансовые организации (МФО), 100% акций (долей) которых принадлежат субъекту РФ. Об этом ТАСС сообщил первый зампред комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Владимир Кошелев (ЛДПР).

Источник:

[tass.ru](#)

Дальневосточная ипотека на вторичном рынке может появиться в 2025 году

Дальневосточная ипотека на вторичном рынке жилья может появиться до конца нынешнего года. Об этом сообщил заместитель председателя Правительства Марат Хуснуллин в эфире «России-24». Указанную программу, позволяющую оформить кредит на приобретение квартир по ставке 2%, запустили в конце 2019-го. Президент РФ Владимир Путин предложил распространить ипотеку на недвижимость, уже имеющую собственников. В кабмине уточнили, что меру поддержки планируется ввести в городах, где пока не строятся многоэтажки.

Источник:

[pnp.ru](#)

DevSecOps

Безопасный код с первого коммита: инструменты для автоматического сканирования

При всем разнообразии решений для локальной проверки кода всегда важно помнить: сами по себе инструменты не гарантируют безопасность. Ключевую роль играют грамотно выстроенные процессы и квалификация специалистов. Только при гармоничном сочетании всех трех компонентов — технологических решений, процессов и компетенций — можно говорить о полноценной реализации концепций DevSecOps и AppSec.

Источник:

[securitylab.ru](#)

Развитие технологий

Ученые нашли ключ к масштабированию квантовых компьютеров

Российские ученые представили передовую 3D-технологию интеграции чипов для сверхпроводниковых гибридных квантово-классических процессоров, которая открывает путь к созданию мощных многомодульных вычислительных систем. Новое исследование решает одну из ключевых инженерных задач — надёжное соединение квантовой и классической электроники при сверхнизких температурах.

Источник:

[cnews.ru](#)

Резонансные новости

Власти хотят разрешить в России покупку криптовалют широкому кругу инвесторов

В 2026 году в России может появиться новый закон, регулирующий инвестиции в криптовалюту, к которым будут допущены все квалифицированные инвесторы. Это в разы расширяет круг допущенных лиц по сравнению с обещанным ранее ЭПР. Для допуска на рынок потребуется только пройти тестирование.

Источник:

[cnews.ru](#)

Минпромторг рассчитывает на новые субсидии на закупку отечественного софта

Минпромторг предложил вернуть механизм субсидирования перехода российских компаний на отечественное программное обеспечение (ПО). С такой инициативой министр промышленности и торговли Антон Алиханов выступил в рамках заседания президиума фракции «Единая Россия» 13 октября 2025 года.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Резонансные новости

Лимиты на количество банковских карт могут заработать с декабря

Уже с декабря в России могут начать действовать ограничения на количество банковских карт, которые один человек может оформить, рассказал глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. По словам парламентария, инициатива предусматривает два лимита: не более пяти карт в одном банке и не более двадцати во всех кредитных организациях суммарно. Ранее обсуждалась идея ограничить число карт до десяти, однако от этого варианта отказались в пользу более гибкой схемы.

Источник:

plusworld.ru

На «Госуслугах» появилась возможность выбора доверенного контакта

На «Госуслугах» появилась функция выбора доверенного контакта, сообщили в Минцифры. Новая функция позволит защитить аккаунт от мошенников, считают в министерстве. Главное при этом никому не сообщать логин, пароль и коды подтверждения входа. Доверенным лицом может быть родственник или друг, у него не будет доступа к личному кабинету, и он не сможет выполнять действия от имени гражданина.

Источник:

vedomosti.ru

ПСБ запустил банк для бизнеса в мессенджере MAX

ПСБ запустил в пилотном режиме технологию банковского обслуживания для предпринимателей через мессенджер MAX. Презентация сервиса состоялась на форуме инновационных финансовых технологий «Финополис». На первом этапе услуга доступна для ограниченной группы клиентов, а после завершения тестирования ее смогут использовать все клиенты малого и среднего бизнеса ПСБ.

Источник:

cnews.ru

Интервью Зульфии Кахрумановой телеканалу РБК

В интервью РБК на «Финополисе-2025» Зульфия Кахруманова рассказала о главных вызовах российского финтех, приоритетных направлениях его развития, о цифровом рубле и готовности банков предлагать его людям и компаниям.

Источник:

rutube.ru

Резонансные новости

Бизнес зафиксировал сокращение звонков с неизвестных номеров

В октябре на фоне введения платы за маркировку вызовов для бизнеса число звонков с неизвестных номеров сократилось. Компании стали рациональнее в об滋онах, сократив объем нецелевого трафика. Несколько участников рынка связи рассказали РБК о снижении числа звонков с неизвестных номеров в первую неделю октября. С неизвестных, то есть не внесенных в записную книжку абонента, номеров могут поступать как полезные звонки, так и звонки с рекламой, спамом или от мошенников.

Источник:

[rbc.ru](#)

ЦБ создал коробочное решение для допуска страховщиков на рынок

Банк России представил новое «коробочное решение» для упрощения допуска страховщиков и перестраховщиков в форме ООО на финансовый рынок. Это призвано оптимизировать процесс лицензирования страховых организаций, и представляет собой дополнение в виде документов к порядку действий соискателя для получения лицензии на осуществление страхования, поясняет регулятор.

Источник:

[bosfera.ru](#)

ВТБ: рынок сбережений физлиц за девять месяцев вырос на 7% до 61,5 трлн рублей

Рынок сбережений физлиц в РФ в январе-сентябре вырос на 7% и достиг 61,5 триллиона рублей. Объем рынка сбережений физлиц в России за девять месяцев 2025 года вырос примерно на 7%, достигнув по итогам сентября 61,5 триллиона рублей. Доля национальной валюты в структуре рынка остается стабильно высокой - около 95%, или 58,3 триллиона рублей.

Источник:

[1prime.ru](#)

Аксаков считает, что ЦБ в октябре снизит ключевую ставку на 1 процентный пункт

Банк России на ближайшем октябрьском заседании совета директоров по ключевой ставке снизит ее на 1 процентный пункт, но будет двигаться постепенно, ожидает глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Также Аксаков отметил, что повышение НДС будет иметь «разовое влияние на инфляционные процессы».

Источник:

[1prime.ru](#)

Резонансные новости

Сбербанк вернул россиянам более 2,4 миллиарда рублей со счетов дропперов

Сбербанк с начала года вернул россиянам более 2,4 миллиарда рублей со счетов дропперов через профилактические беседы с ними, сообщает пресс-служба банка. Чтобы ускорить возврат украденных денег, банки вместе с сотрудниками полиции сами общаются с дропперами, при этом 80% из них, по данным «Сбера», не знали, что были втянуты в преступную деятельность. Такие «невольные» дропперы пишут заявление, что деньги получены ошибочно, и банк может возвращать их обратно обманутому человеку.

Источник:

[1prime.ru](#)

«Диасофт» и «Самолет Банк» подписали соглашение о технологическом партнерстве для комплексной цифровой трансформации банка

Основные направления совместной работы компаний: разработка и модернизация программных комплексов и систем автоматизации банка для повышения их гибкости, надежности и масштабируемости; развитие интеграционной экосистемы, включая разработку API для безопасного взаимодействия с внешними сервисами.

Источник:

[cnews.ru](#)

Британия ввела санкции против Национальной системы платежных карт

Великобритания внесла в санкционный список российскую Национальную систему платежных карт (НСПК), говорится в документе, опубликованном на сайте минфина. В РФ не раз заявляли, что страна справится с незаконным санкционным давлением, которое Запад начал оказывать на Россию несколько лет назад и продолжает усиливать. В Москве отмечали, что Западу не хватает мужества признать провал санкций против РФ.

Источник:

[1prime.ru](#)

АФТ и участники

Банки оценили идею создания равноудаленного ИИ-помощника. Он может быть создан на базе Ассоциации ФинТех

Участники АФТ предложили провести такой пилот, протестировав различные модели ИИ, комбинации моделей, варианты клиентского пути, говорит генеральный директор ассоциации Максим Григорьев. Предполагается, что подобный инструмент будет внедряться в жизненный цикл создания финансового продукта, а результат ее работы будет представляться потребителю с целью повышения осознанности принятия решения, рассказал он.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Исследование: банки будущего сделают ставку на эмоции клиентов

В ближайшие 10 лет ценность банков для клиентов будет формироваться вокруг положительных эмоций и достижения их целей. К такому выводу пришли специалисты аналитического центра НАФИ, «ОТП Банка» и Ассоциации ФинТех в исследовании, которое презентовали на X форуме Финополис 2025. В опросе, который лег в основу работы, участвовало 1680 респондентов-пользователей банковских услуг (мужчины и женщины от 18 лет со средним доходом и выше среднего), а также 26 экспертов банковского рынка.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

«Страховщики — амбассадоры превентивной медицины»

Внедрение единых стандартов открытых данных — страховщиков, медицинских клиник — позволит всем участникам процесса «говорить на одном языке», и это радикально сократит затраты на обеспечение такого взаимодействия, значительно повысив уровень безопасности передачи информации. Мы рассчитываем, что именно внедрение стандартов будет мощным драйвером для цифровизации медицины в целом и медицинского страхования в частности, поэтому принимаем активное участие в профильной инициативе на площадке Ассоциации ФинТех.

Источник:

[kommersant.ru](#)

АФТ и участники

Грозит ли нам рабство ИИ-агентов, обсудили на Финополисе 2025

Как отметил Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, технологическим драйвером «вызревания» современного финтеха стал целый комплекс технологий, включая Открытые API, а также микросервисные архитектуры, которые сегодня уже доросли до компонуемых архитектур. Он рассмотрел концепцию BaaS как еще одну бизнес-парадигму, открывающую широкие перспективы развития.

Источник:

plusworld.ru

Финополис подписаний

Сотрудничество Ассоциации ФинТех и «СберТеха» направлено на объединение усилий для разработки направлений, стандартов, концепций финансовых технологий и подходов к их внедрению. Стороны будут обмениваться опытом и знаниями по разработке ПО для финансового сектора, формировать параметры новых сервисов и продуктов, работать над улучшением клиентского опыта, реализовывать совместные технологические инициативы и вместе участвовать в профильных мероприятиях.

Источник:

bosfera.ru

Бизнес недооценивает опасность искусственного интеллекта

К таким выводам пришли участники конференции AI Digital Future. Согласно результатам исследования «Безопасность ИИ в Финтехе», проведенного компаниями Swordfish Security и Ассоциацией ФинТех среди финансовых организаций, находящихся в авангарде использования ИИ, 25% компаний уже столкнулись с инцидентами в области AI Security, а 13% не знают, связаны ли произошедшие инциденты с использованием ИИ.

Источник:

rg.ru

Ассоциация ФинТех представила ключевые элементы методологии финансовой эффективности от внедрения ИИ

На интерактивном стенде Ассоциации ФинТех (АФТ) гости форума смогли познакомиться с калькуляторами реальных кейсов - внедрением ИИ-рекомендательной модели в продукт и ИИ-агента для колл-центра. Каждый желающий мог ввести бизнес-показатели и мгновенно увидеть потенциальный финансовый эффект для компании, что ярко продемонстрировало практическую ценность разрабатываемой методологии.

Источник:

comnews.ru

АФТ и участники

Исследование: только 5% граждан готовы пользоваться цифровым рублем

На форуме «Финополис 2025» были представлены результаты масштабного исследования «банка будущего», проведенного Аналитическим центром НАФИ, ОТП Банком и Ассоциацией ФинТех. Исследование, в котором участвовали 1680 клиентов и 26 отраслевых экспертов, выявило разрыв между осведомленностью пользователей о новых технологиях и их готовностью доверять цифровым решениям.

Источник:

[nbj.ru](#)

На Финополисе представлены ключевые элементы методологии финансовой эффективности от внедрения ИИ

На интерактивном стенде Ассоциации ФинТех (АФТ) гости форума смогли познакомиться с калькуляторами реальных кейсов — внедрением ИИ-рекомендательной модели в продукт и ИИ-агента для колл-центра. Каждый желающий мог ввести собственные бизнес-показатели и мгновенно увидеть потенциальный финансовый эффект для своей компании, что ярко продемонстрировало практическую ценность разрабатываемой методологии.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Ольга Сорокина из ВСК рассказала в рамках Финополис 2025 о перспективах пользовательских данных в финансовом секторе

Сегодня страховщики в коллаборации с медицинскими клиниками и отраслевыми информационными системами на площадке Ассоциации ФинТех pilotируют обмен цифровыми форматами документов и обсуждают с профильными министерствами возможность получения обезличенных данных сетов. Все эти инициативы нацелены на изменение парадигмы работы со страховыми услугами и сервисами, для формирования паттернов предиктивной работы с заболеваниями и осознанного потребления через эффективную работу с данными и технологиями их обработки.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

АФТ и участники

Большинство клиентов банков не готовы доверить искусственному интеллекту ни одну операцию

ОТП Банк, Ассоциация ФинТех и аналитический центр НАФИ представили на «Финополисе» исследование о «банках будущего». В нем поучаствовали почти 1700 человек, среди которых пользователи банковских услуг и эксперты. Согласно исследованию, 77% экспертов считают, что искусственный интеллект изменит сферу банковских услуг в ближайшие несколько лет.

Источник:

comnews.ru

Конференция Pro DevSecOps и брифинг AI Digital Future: нейросети подстегивают противостояние «щита и меча»

Приоритеты в решении названных проблем для организаций финтех-отрасли распределились следующим образом: повышение осведомленности и обучение сотрудников — 88%, разработка внутренней политики AI Security — 75%, интеграция инструментов защиты — 63% и проведение аудита (или тестирование) ИИ-систем — 62%. Примерно две трети участников принимает некий гибридный подход против рисков, возникающих при внедрении нейросетей, отметил Александр Товстолип, Ассоциация ФинТех. Они не отдают бизнес-процессы полностью на откуп искусственному интеллекту — применяется ручной контроль для проверки полученных решений.

Источник:

ib-bank.ru

Стандарт для ИИ. В финансовой отрасли появилась единая методология оценки финансовой эффективности от внедрения ИИ

Генеральный директор Ассоциации ФинТех Максим Григорьев отметил, что без четкой системы оценки невозможно определить, насколько оправданы инвестиции в технологии ИИ и какие конкретные выгоды они принесут бизнесу: «Создаваемая нами методология позволит оценить влияние ИИ на ключевые показатели деятельности финансовой организации. Ее использование поможет участникам рынка выявлять потенциальные риски и ограничения при внедрении ИИ-решений, что даст возможность заранее разработать стратегии их минимизации».

Источник:

comnews.ru

АФТ и участники

Облака с интеллектом

В связи с этим мнение генерального директора АФТ Максима Григорьева можно записать в актив «команды», которая встала на сторону «ярких побед». Эксперт дал прогноз: «Участники АФТ протестируют готовые финансовые сервисы, предоставляемые по модели SaaS, проверят технологические гипотезы, проработают рекомендации по миграции с on-premise решений на облачные. «Пилот» позволит упростить процесс перехода на облачные сервисы с учетом соблюдения требований по информационной безопасности и передовых архитектурных подходов».

Источник:

bosfera.ru

Positive Technologies проверила безопасность разработки портала исследований и аналитики АФТ

«Регулярные проверки кода с использованием решений класса SAST — это ключевой элемент жизненного цикла разработки современных ИТ-систем. Они помогают вовремя находить скрытые уязвимости, предотвращают возможные инциденты ИБ, а также обеспечивают защиту персональных и корпоративных данных. Такие аудиты укрепляют доверие пользователей и партнеров», — отметил руководитель управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех Александр Товстолип.

Источник:

cnews.ru

Работа над реестром доверенных технологий ИИ продвинулась до стадии концепции

По данным исследования, которое провела Ассоциация ФинТех совместно с Swordfish Security, 25% крупнейших финансовых компаний уже столкнулись с инцидентами с участием ИИ; при этом три из четырех финтех-компаний назвали утечку конфиденциальной информации ключевой угрозой.

Источник:

comnews.ru

АФТ и участники

Финсектор удаленного доступа

Эксперты считают, что доля ВПО с удаленным доступом продолжит расти, поскольку RAT будут становиться умнее — уже сейчас искусственный интеллект в ВПО является серьезным противником для систем защиты, говорит руководитель управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех Александр Товстолип.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Swordfish Security представила AI Security фреймворк для российского рынка

25% крупнейших финансовых компаний уже столкнулись с инцидентами с участием ИИ — такие результаты показало исследование, которое Ассоциация ФинТех провела совместно с Swordfish Security. Это важный сигнал для бизнеса, который уже вошел в новую цифровую эпоху, но пока это не осознал до конца.

Источник:

[cnews.ru](#)